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 平成２１年度 第２回 芦屋市
打出
芦屋
財産区共有財産管理委員会 会議録 

 
日   時 平成２１年７月１０日（金）午前１０時～１１時３０分 
場   所 芦屋市消防庁舎３階 多目的ホール 
出 席 委員 

 
 

細谷昌巳委員長，中村修一副委員長，朝比奈皓委員，坂口忠之委員， 
天王寺谷昭博委員，天王寺谷充康委員，灘本康夫委員，山本昭美委員， 
松本忠彦委員，助野勇委員，馬場光平委員，山村孝司委員 

欠 席 委 員 極楽地太一委員，山村太良委員，和田潤三委員 
市 側 山中市長 
事 務 局 松本総務部長，中山管財・検査課長，島山管財・検査課主査 
会議の公開 公開 
傍 聴 者 数 ０人 
 

１ 会議次第 
（１）委員長挨拶 

   財産管理者挨拶 

 （２）議題 

ア．平成２０年度財産区会計決算見込み 

イ．平成２１年度山車維持管理助成金交付申請の状況について 

ウ．青少年・野外活動センター跡地施設撤去工事の完了について  
エ．その他 

 
２ 提出資料 
   資料１ レジュメ 

資料２ 平成２０年度芦屋市打出・芦屋財産区共有財産会計決算見込み 
   資料３ 平成２１年度山車維持管理助成金交付申請一覧 
   資料４ 青少年野外活動センター解体・撤去工事完了結果（写真報告） 
   資料５ 標識取付け届 
   資料６ 里山学習体験の森事業計画書 
   資料７ 平成１９年度・平成２０年度事務報告書 
 
３ 審議経過 
 
  細谷委員長 ただ今から，芦屋市打出芦屋財産区共有財産管理委員会を開催いたします。 

開会に先立ちましてご挨拶申し上げます。 
－細谷委員長 ご挨拶－ 
 

  事 務 局 
  松 本 部 長 

財産区管理者であります山中市長からご挨拶申し上げます。 
－財産区管理者 山中市長 挨拶－ 
 

  細谷委員長 本日は委員１５名中１２名の出席があり，本委員会は成立しております。 
議事録署名委員は，天王寺谷昭博委員と助野勇委員にお願いします。 
それでは， 報告事項１「平成２０年度財産区会計決算見込みについて」事務局
から説明をお願いします。 
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  事 務 局 
  中 山 課 長 

－平成２０年度歳入歳出決算見込み，キャッシュ・フロー計算書，共有地一覧，
財産貸付リスト，松くい虫対策事業経過について説明 
（別紙資料２） 
 

  細谷委員長 説明が終わりました。ご意見，ご質問がございましたらお願いします。 
 

  細谷委員長 松くい虫の被害が出ているように見受けられますがどうですか。 
被害木はどういう処置をしているのでしょうか。 
 

  中 山 課 長 既にこの春も実施済みですが，被害木が出ているとの連絡がありますので，予算
の範囲内で秋にもう一度，対策を検討したいと考えております。 
被害木は抜倒して輪切りにし薬液をかけております。 
 

  助 野 委 員 県補助事業は実施しないのか。 
 

  中 山 課 長 補助率の高い国庫補助事業で実施しております。 
 

  細谷委員長 他にご意見，ご質問のある方はおられませんか。 
それでは報告事項２「平成２１年度山車維持管理助成金交付申請の状況につい
て」説明をお願いします。 
 

  中 山 課 長 平成２１年度山車維持管理助成金交付申請の状況について説明 
（別紙資料３） 
 

  細谷委員長 説明が終わりました。ご意見，ご質問がございましたらお願いします。 
 

  天 王 寺 谷 
  充 康 委 員 

助成金額を増やしていただくには，どういう手続きになりますか。 
 

  中 山 課 長 以前にも同様のご意見がありましたが，増額するには要綱を改正する必要があり
ます。三条・津知財産区との兼ね合いもあります。委員会のご意見を踏まえて，
財産区管理者から要綱改正をご提案する手順になります。 
 

  助 野 委 員 この委員会で要望を出したこともある。増額にうんと言ってもらえない。 
議会の理解も得なければなりません。 
 

  阪 口 委 員 歴史と文化を守る観点から，大修理の時には認められれば良いのですが。 
 

  細谷委員長 打出は協賛金をいただきながらしております。市内には山車の無い地区もあり，
兼ね合いが難しい問題ですが，出来るだけ長い目で見ていただきたいですね。 
 

  助野勇委員 こういうご要望が出ておりますが，いかがでしょうか。 
 

  山 中 市 長 ご意見として承っておきたいと存じます。 
 

  細谷委員長 それでは報告事項３「青少年野外活動センター跡地施設撤去工事の完了につい
て」説明をお願いします。 
 

  中 山 課 長 青少年野外活動センター跡地施設撤去工事前後の写真をもとに，撤去後，植樹の
状況等を説明（別紙資料４） 
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  細谷委員長 説明が終わりました。当委員会でもこれまで３度にわたって現地調査をしており

ますので，状況はよくご承知のことと思います。 
ご意見，ご質問がございましたらお願いします。 
 

  細谷委員長 ハイキング道としての整備はするのですか。 
 

  中 山 課 長 倒木等の場合は別にして，特に整備は考えていないようです。 
 

  松 本 委 員 ＰＣＢを処分するときに費用負担が発生しますか。 
 

  中 山 課 長 別途，市の負担で処分します。 
 

 山村孝司委員 地下埋設のコンクリートは埋め戻しですか。 
 

  中 山 課 長 すべて出しています。 
 

  阪 口 委 員 配電設備であれば関西電力の負担ではないのですか。 
 

  中 山 課 長 承知していませんが，受電設備ということでの処分ではないか思います。 
 

  細谷委員長 他にご意見，ご質問のある方はおられませんか。 
次に，その他の報告事項「道標の設置について」説明をお願いします。 
 

  中 山 課 長 道標を設置することについて（芦屋森の会２００１からの許可申請）説明 
（別紙資料５） 
 

  細谷委員長 説明が終わりました。ご意見，ご質問がございましたらお願いします。 
 

  松 本 委 員 設置者の責任で管理と撤去をするようにして下さい。 
 

  助 野 委 員 森の会というのはどういう団体ですか。 
 

  中 山 課 長 国際文化住宅都市建設法施行５０周年の際に，記念植樹された市民の方々が中心
になっているボランティア団体です。 
 

  細谷委員長 他にご意見，ご質問のある方はおられませんか。 
それでは，異議がないようですので，道標の設置については了承といたします。
次に「里山事業について」説明をお願いします。 
 

  中 山 課 長 里山事業（芦屋クオリティライオンズクラブからの許可申請）について説明 
（別紙資料６） 
 

  細谷委員長 説明が終わりました。ご意見，ご質問がございましたらお願いします。 
 

  細谷委員長 事故が起きた場合はどうなりますか。 
 

  中 山 課 長 主催者が負担して保険に加入すると聞いております。 
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 阪 口 委 員 火の不始末による山火事が心配です。火は使わないようお願いします。 
 

  中 山 課 長 たき火が出来るような場所ではないと思いますが，先方に確認します。 
 

  助 野 委 員 目の不自由な方を対象にしてとの趣旨はよく分かるが，ハーブを植えるのは自然
の生態系が崩れてしまう心配があり問題があると思う。外来種のセイタカアワダ
チソウなど問題になっている事例がたくさんある。 
 

 中 山 課 長 在来種以外はご遠慮いただくことは可能かと思います。 
 

  阪 口 委 員 ハーブを植えるならエリアを限定していただければ良いのでは。 
 

  細谷委員長 目の不自由な方をどうやって連れて行くのでしょうか。 
 

  中 山 課 長 聞いていませんが，小学生ですから背負ってでも行けるかと思います。 
 

 朝比奈皓委員 多人数が入るとなりますと，トイレの準備など衛生面の配慮をしっかりとしてい
ただく必要があります。 
 

  中 山 課 長 携帯用トイレなり，持ち帰りによって対応できると思います。 
 

  阪 口 委 員 許可条件を整理していただきたい。 
 

  天 王 寺 谷 
  昭 博 委 員 

最初はお弁当を持参していたのが，活動が定着するうちに，飯盒水さんがした
い，バーベキューが出来る場所，休める場所を整備したい，あるいは市に対しト
イレを設置して欲しいなどになりかねない。計画をよく検討しないと。 
 

  中 山 課 長 そういう計画は聞いておりません。より自然に近い場所でということではないか
と思います。 
 

  松 本 委 員 参加される方が増えると，エスカレートする心配があると思います。 
 

  松 本 部 長 すでに環境省に野外活動センターの園地事業の廃止届を出しております。国立公
園内ですので，今後はトイレでも申請が認められないと設置は出来ません。 
 

  松 本 委 員 廃材の活用，ごみを残さないように徹底をしていいただきたい。 
 

  細谷委員長 学校の授業の一環としてやるのですか。 
 

  中 山 課 長 授業とは別です。ちらし等で参加者を募るのだと思います。 
 

 中村副委員長 遊びの広場で活動されていたときは費用を払っていたのですか。 
くり拾いから植樹体験など事業計画が飛躍していて難しいのではと思う。 

  中 山 課 長 費用のことは承知しておりません。 
 

  松 本 委 員 今の子どもなかなか言う事を聞かない。 
面白半分に鉈で木を切ったりしないか心配です。 
 

  中 山 課 長 鉈を扱う場合は，十分に注意されると思います。 
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ご心配の点は先方にも伝えます。 
 

  山 本 委 員 第二の野外活動センターみたいになってくるのではないか。 
 

  天 王 寺 谷 
  充 康 委 員 

間伐と伐採は制限しないといけない。枯れ木に限るとかしないと。 
 

  中 山 課 長 保安林ですからむやみに切れません。つるや下草を刈る程度になります。 
 

 中村副委員長 以前ＮＰＯからバイオトイレを作りたいといって来た時にも断っている。 
今回も断るべきではないかと考える。 
 

  天 王 寺 谷 
  昭 博 委 員 

備品や用具を放置されたり，休憩場所に整地されたりしてしまわないか。 
許可期間を１年とすればどうか。 
 

  中 山 課 長 活動予定とともに，毎年，許可申請を出してもらうことは可能です。 
状況を確認しながら２年ごと程度が適当ではないかと考えます。 
 

  細谷委員長 これまでの活動実績は。専門家に頼んでいるのですか。 
 

  中 山 課 長 奥池の遊びの広場では４０～５０人が参加と聞いています。 
状況は承知していませんがアドバイザーはお願いしていると思います。 
 

 山村孝司委員 団体では森の会しか活動を認めていない。目的が良くても派生して出てくる問題
が多いので，慎重に考えるべき問題だと思う。 
 

  助 野 委 員 間伐・伐採の場所や範囲は誰が決めるのか。ライオンズの人，指導者に任せてお
けない。環境庁もからんで来る問題。 
 

  中 山 課 長 県の指導を受けながらされると聞いております。 
 

  馬 場 委 員 どういう使用であれば許可するのか基準を決めておかないと，毎回，揉めること
になる。 

  中 山 課 長 人工構造物の設置については許可しないという考えもあります。 
 

  天 王 寺 谷 
  充 康 委 員 

教育委員会がやるなら良いのですが。 

 中村副委員長 健全な子どもの育成，社会貢献というのは分かりますが，いろいろな問題が考え
られる以上，財産区としては簡単には貸せない。 
 

  中 山 課 長 改めて調整の上，再提案をいただくのも一つの方法かと思います。 
 

  細谷委員長 他にご意見，ご質問のある方はおられませんか。 
それでは，「里山事業について」は，継続審議とします。 
次に「落書被害について」報告をお願いします。 
 

  事 務 局 
  中 山 課 長 

落書被害について（高座谷から荒地山へのハイキング道）説明 
 

  細谷委員長 説明が終わりました。ご意見，ご質問がございましたらお願いします。 
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  松 本 委 員 落書した人に費用を持ってもらったらどうか。 
 

 山村孝司委員 せめて作業に立ち会ってもらったらどうか。 
 

  細谷委員長 他にご意見，ご質問のある方はおられませんか。 
それでは，ハイキング道の落書きは，市の経済課と管財・検査課，登山会などの
ボランティアの方々の協力で作業をお願いすることとし，薬品などの経費の一部
は財産区会計から支出することを了承したいと思います。 
他に事務局から連絡などありますか。 
 

  事 務 局 
  中 山 課 長 

平成１８年１２月の市議会定例会におきまして，中村修一議員から事務報告書の
掲載内容の充実を図るようご指摘を受けておりまして，平成１９年度からお手元
の資料のように改善を図っておりますので報告申し上げます。 
（別紙資料７） 
今後の管理委員会の開催予定につきましては，時期は未定ですが砂防用地の譲渡
依頼が正式にありましたら諮問事項となりますので開催をお願いします。それ以
降は年明けに予算案についてのご審議をお願いしたいと存じます。 
 

  細谷委員長 予定しておりました事項につきましては，以上でございます。 
これをもちまして，本日の委員会は終了させていただきます。お疲れ様でした。 
 
閉会 
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平成２１年７月１０日 

 

委 員 長 

 

 
 

署名委員 

 

 

 

署名委員 
 

 

 


